Не везёт тебе, дружище – ты не видишь этот свет.
Ты не видишь эти лица. Для тебя движенья нет.

Ты не можешь насладиться небом нежным голубым.

Как легко порхают птицы – для тебя лишь чёрный дым.

Д. Сидиков

Глава 2
ВОСПРИЯТИЕ МИРА

Хочу начать с того, что многие люди глубоко заблуждаются, думая, что у слепых в глазах всегда темно. Этим грешат не только медицинские работники, но и известные писатели и поэты. Так что же на самом деле делается в глазах незрячего и почему? Я думаю, что для многих это станет откровением, если скажу, что цвет, с которым незрячие обречены прожить всю жизнь – серый с различными его оттенками в зависимости от ситуации. Другим не менее важным вопросом является «Откуда слепые с рождения дети черпают образы и картинки?». Ведь общаясь с ними, начинаешь понимать, что они достаточно хорошо ориентируются в карте мира. Ответ очень прост: из снов. Отсюда всплывает следующий вопрос «Что же тогда они видят во снах?». Ответ: картинки прошлого, настоящего и будущего в зависимости от уровня погружения в сон. Хотя правды ради надо сказать, что есть ещё практический жизненный опыт – например, когда слепой щупает курицу или котёнка. Также имеется ассоциативное мышление – это, когда незрячий представляет предмет, исходя из образа другого похожего предмета или события. Эти выводы для себя сделала Светлана Ивановна, общаясь со своим внуком. Необходимо сразу оговориться, что эта женщина никогда не имела и не имеет никакой научной степени ни по психологии, ни по педагогике. Она просто творческая личность, которая хотела сделать из своего внука полноценного гражданина общества и, надо сказать, во многом преуспела. Чтобы помочь своему внуку развиваться, Светлане Ивановне пришлось научиться чувствовать, мыслить и ощущать мир так же, как он. Ей это удалось хотя и не до конца, но очень во многом. Бабушка научилась вместе со своим внуком не только проникать в тонкие миры, но и жить там, ощущая два мира одновременно. Она даже сумела, в конце концов, с закрытыми глазами видеть живые существа из тонкого мира. Крупных животных – таких как лошадь, корова, коза, собака и кошка она видела светящимися мелкопульсирующими разноцветными шарами. Отличие было лишь в размерах и окраске. Оговорюсь ещё раз – именно шарами, потому что человека она видела, как эллипс яйцеобразной формы и, что очень важно, не пульсирующий. У обычных людей эллипс, как правило, жёлтого цвета с различными цветными разводами и вкраплениями, в зависимости от эмоционального состояния, специальности, уровня сознания, интеллекта и даже национальности. Иногда и у людей эллипс начинает пульсировать. Причин тому несколько: предсмертная агония или психические расстройства.

Птицы тоже имеют эллипсовидную форму. Причём Светлана Ивановна заметила, что окрас их соответствует окрасу и форме яиц, из которых они вылупились, само собой разумеется, в увеличенном размере.

Деревья из тонкого мира видятся по-разному, но в большинстве своём они напоминают пирамиды. Зато их гамма цветов потрясает воображение. Сравнить эти цвета можно только с коралловыми рифами под водой. Отличие состоит лишь в том, что их свечение стабильно и однообразно. Кусты и травы из тонкого мира видятся также разноцветными.


Когда Алли исполнилось три года, он уже стал жить на усадьбе месяцами. У него с бабушкой появились общие интересы, дела ну и, конечно же, секреты. Дед Петя был единственным человеком, которому только под страхом смерти и, само собой разумеется, под честное слово можно было открыть ту или иную тайну, но и то с множеством оговорок. Собаки были не в счёт. Так как они не умели говорить – им можно было рассказывать о переживаниях, страхах и доверить кое-какие секреты.


На усадьбе жили две породистые лайки - Жук и Джуля. Общение с ними доставляло мальчику истинное наслаждение. Не раз Светлана Ивановна находила внука спящим в вольере Жука. Джуля же гуляла свободно, потому что не была агрессивной. Жук от неё отличался суровым нравом, характером, не говоря уже о росте и голосе. Его дерзости и отваге удивлялся даже видавший виды Пётр Сергеевич. Не раз Жук имел дело с волками, медведями, кабанами и другими дикими животными и, как ни странно, до сих пор ему удавалось оставаться живым и практически невредимым. Как у настоящего охотничьего пса его тело было покрыто шрамами, но при этом он оставался живым, весёлым и игривым. Именно с ним Алли любил вести доверительные беседы долгими вечерами.


Ещё одним близким другом для ребёнка стал лошак Васька. Для тех, кто не знает, объясню, что когда скрещиваются ишак с лошадью – получается мул, а когда конь с ослицей – лошак. От ишака он отличался ростом, шириной грудной клетки, силой, выносливостью и был совершенно неприхотлив в еде. Случалось, что дедушка верхом на нём целыми днями объезжал охраняемую территорию и при этом Васька не выказывал даже признаков усталости. Вечерами же на лошаке гарцевал Алли. Вначале мальчик ездил по территории дворика, а затем и за его пределами. Васька очень хорошо знал слово «домой» и как только слышал эту команду буквально сломя голову бежал в конюшню.


Алли быстро научился ориентироваться в близлежащих горах, потому что звуки, доносящиеся с усадьбы, были для него хорошим ориентиром. За несколько километров можно было услышать лай Жука, кудахтанье кур, мычание коров и ржание лошадей. Ничего не было проще, чем идти на этот звук, а ещё лучше ехать на Ваське, давая ему самому выбирать дорогу. Правда несколько раз без своего лошака Алли заблудился в горах, и тогда дедушка вынужден был искать его с собаками. 
- Главное, - говорил Пётр Сергеевич, - не паникуй. Сядь поудобнее, расслабься и слушай, пытаясь из пространства вычленить знакомые или нужные звуки.

Забегая вперёд, скажу, что этот опыт очень пригодился Алли в будущем. Он старался запоминать расположение постоянных источников звуков трансформаторных будок, баров, кафе и ресторанов, из которых звучала музыка, лай собак, шум дорог и прочих сигналов в тех городах, где ему приходилось жить. Зная, к примеру, как расположена дорога, Алли легко мог определить идёт он по тротуару параллельно ей или перпендикулярно. Всё это и многое другое было заложено в незрячего с самого детства. Например, дедушка научил ребёнка руками ловить форель в горных реках. Делал он это так: необходимо было быстро подбежать к воде и ударить по ней палкой, чтобы вся рыба, находящаяся в заводи, испугалась и спряталась под камни. А дальше дело техники. Ещё он научился свободно пользоваться ножом, вначале вырезая всякие фигурки из дерева, а затем, помогая обдирать шкуры животных. Также Алли мог легко развести костёр, при этом соблюдая все меры безопасности. Много лет спустя, вспоминая это время, он назовёт его самым счастливым в своей жизни. Осознание красок мира лучше всего сформулировал любимый поэт Алли в своём стихотворении:
«Что значат для рождённого во тьме
Все краски, расплескавшиеся в мире,

И зайчик солнечный, и нежный свет луны,

И звёздный купол на Памире?
Как объяснить, что значит красный цвет,
И кроме этого, как много есть оттенков,
Коль в них с рождения такого дара нет

И жизнь пройдёт средь вечной тьмы застенков?
Как объяснить, что значит белый цвет?

Он пахнет чистотой, морозным утром.

Он невесомый, лёгкий, словно снег,

С небес слетевший на ладонь кому-то.

Про серый – цвет тоски - скажу теперь.

Туман и дождь. Он - мгла холодной ночи.

А чёрный – это горечь всех потерь

И слёзы, сердце ранящие очень.

Цвет жёлтый – это нежный пух цыплят

И солнца тёплый луч и звонкий смех,

Бескрайние пшеничные поля,
И радость, что разделена на всех.

Горячий красный – это цвет огня,

Любви и страсти, пламенного чувства.

Небесно-голубой – душа твоя.

Цвет музыки, поэзии, искусства.

Зелёный – это мягкая трава,

Что шёлковым разослана ковром.

Надежды цвет, что юная весна 

С улыбкою приносит в каждый дом.

Цвет синий – это холод вечных льдов

И горных рек стремительность потоков.

И отчуждённость от обидных слов,

И глупость ссоры, лезвие упрёка.

Как ярок мир, но им не объяснить.

Цветами радуги их судеб не согреть.

Им не понять, что в мире красок жить

Равняется и видеть, и смотреть».
