- Скажи - что значит быть слепым?
- О, это много значит!

Всё равно, что стать святым,

Не надорвавшись сверхзадачей.

Глава 35
ВНУТРЕННИЙ ГОЛОС

Алли неожиданно для себя стал замечать странные изменения в организме: толи после удара по голове, толи в связи с постоянной настороженностью он начал предчувствовать ситуации. Например, подходит время тренировок. Мальчик собирается идти в спортзал, но что-то или кто-то изнутри не хочет этого делать, то есть внутренний голос шепчет «Подожди». Семёнов чётко понимает, что идти не стоит, но всё равно идет и обнаруживает закрытую дверь, после чего 20 минут томится в ожидании. Или другой пример - наступает время ужина. Надо идти, но голос требует подождать. Алли не слушает и идёт в столовую, чтобы проверить самого себя. Поход заканчивается небольшой потасовкой. Размышляя на эту тему, мальчик обнаруживает некую закономерность: если он чётко выполняет «наставления голоса», то тот становится «сильнее», то есть он чувствуется или слышится лучше. Если же мальчик не следует указаниям – голос «слабеет». Это открытие заставило Семёнова начать относиться к внутренним ощущениям намного серьёзнее. Поделившись своими наблюдениями с самым авторитетным для себя человеком, находящимся в интернате, Колей Смирновым, Алли получил ответ:
- То, что ты называешь «внутренним голосом» - является интуицией. У одних она развита сильнее, у других слабее, но в целом она имеется у всех. Называют интуицию также «шестым чувством».

Поняв, что это не блажь и не какая-то прихоть, Семёнов стал экспериментировать или точнее сказать играться с «шестым чувством». Он пытался выполнить рекомендации «внутреннего голоса» наполовину, и тогда результаты становились непредсказуемыми. Они ставили в тупик как самого экспериментатора, так и, по всей видимости, того, кто должен был участвовать в процессе. Например: Алли договаривается с приятелями идти «на большую землю», куда, к слову, он последнее время зачастил. Тут голос ему говорит: «Не ходи». Семёнов берёт и откладывает поход на полчаса. Такое поведение, как выяснил Алли, вводит в ступор какие-то силы, управляющие событиями в пространстве. Следующим этапом его экспериментов стали глубинные выцеживания мелочей из ситуации. Семёнов пытался на каком-то подсознательном уровне прочувствовать всю информацию из ощущения грядущих событий. Дело происходило так: услышав «внутренний голос», Алли погружался в него целиком, пытаясь прочувствовать каждую мелочь, вгрызаясь в детали. Затем записывал прочувствованную им информацию и шёл туда, куда идти нельзя было. Таким образом мальчик пытался сравнить - то ли он чувствовал, или нет, а также степень проникновения в ситуацию. Постепенно Алли выработал свою систему проникновения в интуицию. Это дало ему возможность дифференцировать проблему, прочувствовав её до мелочей. Самым сложным в работе с интуицией для ребёнка стало отличать «внутренний голос» от собственных мыслей и страхов. Как выяснилось, мысли очень хорошо маскируются под «шестое чувство». Семёнов долго не мог понять разницу между ними, пока не открыл, что их источники различны. «Голос» приходит извне, а мысли рождаются внутри, так сказать являются продуктом собственного производства. «Голос» проходит, как искра или камень, попавший в воду. За ним всегда идут круги. То есть «внутренний голос» первичен, а мысли вторичны. Методика их различия такова: уловив какую-либо информацию, глубоко погружаешься в неё, пытаясь прочувствовать и даже просмаковать ощущения тела, которые она оставляет за собой. Дело в том, что «внутренний голос» может только настоятельно информировать, а о деталях рассказывают ощущения. Слепому было трудно научиться задерживать картину расходящихся колец или кругов от «шестого чувства», но когда он этому научился, то мелкие детали больше не ускользали от его «внутреннего взора». С мыслями всё гораздо проще. Мысли – форма, усиленная эмоциями или страхом, всегда является вторичной и может маскироваться под голос. Например, ты напуган и твои собственные мысли, усиленные страхом, вкрадчиво начинают вещать о предстоящем событии. Так как Алли мог к тому времени легко отличить простую мысль, не усиленную негативными эмоциями от «внутреннего голоса», то он пришёл к выводу, что серьёзно можно относиться только к информации, полученной из спокойного ума, невозбуждённого никакими перипетиями. После долгих опытов «игр с умом» Семёнов всё-таки нащупал тонкую грань, отделяющую умствования от интуиции. Пока он ещё даже не догадывался как далеко могут зайти практики с «внутренним голосом» и использовал своё «шестое чувство» примитивно для выживания. Одним из примеров работы с «шестым чувством» может послужить такой эпизод. В казарме – так называли спальную комнату – кроме Алли жили ещё восемь человек. Семёнов в последнее время практически перестал общаться со многими соседями по комнате. Они ему казались глупыми и никчёмными. Его раздражало в них то, что практически все курили, не делали зарядку, кичась своим псевдо-превосходством. Алли, в отличие от своих соседей по комнате, не пропускал физкультурных мероприятий. Он чувствовал, что зреет какой-то заговор против него, а раз это так, то рано или поздно тот должен будет перейти в активную фазу. В начале соседи по комнате стали делать мелкие пакости: наливали воду в тапочки и ботинки, насыпали песок в постель, при этом подло ухмылялись, рассказывая, что Семёнов описался. Последней жирной точкой в отношениях стало то, что его приняли в «стаю» Деда. Эта ситуация окончательно развела детей по разные стороны баррикад. Началась травля в буквальном смысле слова. Алли сгоряча поговорил на эту тему с Дедом. Тот выслушал Семенова и сказал:

- Дело плохо. Ты стал белой вороной. Есть два варианта решения ситуации. Первый: немедленно разобраться с зачинщиками. Второй: ждать, когда ситуация вызреет и выявится один лидер, который накручивает шакалов. Но и в первом и во втором случаях разрешить ситуацию ты будешь должен сам.
Алли стал анализировать происходящее. Зачинщиков было двое – Карась Сергей и Андреев Василий, которого в последнее время стали звать Бирюком. Они нашёптывали двум исполнителям Марату (Татарину) и Юрко (Писюну), науськивая их на подлость. Семёнов был полностью уверен, что главным в этом деле является Бирюк. Именно он пытался натравить детей на Алли. А раз это так, значит разговор было необходимо начинать с Андреева. Остальные ребята являлись или молчаливыми участниками процесса или случайными помощниками. Были и такие как Кузин, Атаханов и Малкин. Они вообще склонялись на сторону Алли. Однажды после уроков Семенов встретился с Кузиным в туалете.

- Зачем они травят меня и чего хотят? – спросил Семёнов.
- Я не знаю чего хотят, а травят, потому что ты сильнее и правильнее других. Меж собой они называют тебя сосунком, - задумчиво проговорил Володя.
- Что делать?

- Начни курить с ними и тогда Караси и Бирюк оставят тебя в покое.

- Всё-таки Бирюк, - как-бы размышляя вслух, проговорил Семёнов.

- А кто же ещё? Он ведь теперь смотрящий по комнате, - выпалил Кузин.

- Какой ещё смотрящий?

- Не делай вид, что не знаешь.

Алли ещё больше удивился. 

- А как же старший Карась?

- Карась – он и есть Карась, – хмуро прошипел Кузин.

- А как же ты? – улыбаясь, спросил Алли.

- Я – это я. Нам с Малкиным никто не нужен, - рявкнул Кузин и, развернувшись, вышел из туалета.

Семёнов отправился искать Бирюка, хотя «внутренний голос» кричал ему: «Не делай этого!». На хоздворе, где обычно курили младшеклассники, Алли не нашёл подстрекателя, зато встретил своего нового друга Полкана. Тот весело махал хвостом и облизывал руки мальчику. Уже несколько недель Алли подкармливал собаку. Из хоздвора Семёнов отправился в казарму. Лучше бы туда он не ходил. Под покрывало кто-то высыпал ему целую кучу окурков и пепла. Ярость затмила разум. Алли выбежал из комнаты и наткнулся на Карасей с Атахановым. Сходу он разметал всех троих по коридору. Завязалась драка. После того, как их разняли, потасовка плавно перетекла на улицу. Только теперь оказалось, что вместо младшего Карася Юры был Андреев. Тучи сгустились над Алли. Все трое его противников были старше и крупнее. Кроме того, обида и ярость застилали глаза и ум мальчика. В голове стучали слова Деда: «Я не дерусь – я бью. А если надо, то и убиваю. Только поэтому меня не трогают». Алли на мгновение замешкался. Все последующие события происходили, как во сне. Его сбили на землю и топтали три пары ног. Особенно сильно налегал Бирюк. Каждый его удар отзывался глухой болью в голове. Семёнов сумел подняться, только когда в драку вмешались старшеклассники. Голова болела, уши горели, с носа текла жижа, а рук и ног он вообще не чувствовал.
- Конечно, ты сделал всё не так, как я тебе говорил, - четко проговаривая каждое слово, произнес Дед, разбирая ситуацию вечером в спортзале. – Любые выяснения отношений – на будущее – надо проводить с холодным умом и ни при каких обстоятельствах не ввязываться в групповые драки. Групповуха при любом раскладе наказывается жестче. А теперь запомни самое главное: старайся не доводить до разборок отношений со своими хорошими знакомыми. Свой всегда бьёт больнее, потому что знает твои слабые стороны и места. Он может застать тебя врасплох и подставить под любое дело. Кроме того, выяснения отношений с близкими тебе людьми оставляют шрамы в душе на всю жизнь. С кем-нибудь другим я бы даже не разговаривал на эту тему, но с тобой чувствую необходимость побеседовать. Ты – лидер.  Или, правильнее будет сказать, из таких вырастают лидеры. В прошлом году мой предшественник Дед Иссыгов Рубен, заканчивая 11 класс, передал свой титул мне, а я думаю, что, по всей видимости, буду передавать его тебе через четыре года.

Алли сидел в спортзале, склонив голову до самых колен. В носу у него запеклись корки крови, уши продолжали гореть, кисть правой руки не сжималась в кулак и сильно болело колено. Он молча слушал речь своего наставника, но слова проходили мимо ушей, не задерживаясь нигде. Лишь изредка они колыхали гладь воспалённого эмоциями ума. В голове у Семёнова стоял полный штиль, который бывает только после бури. Наконец Алли едва слышно промолвил:

- Да, я - дурак, но нельзя же так жестоко! За что?
- Для самоутверждения.

- Что? – удивился Алли.

- Таким образом слабые люди утверждаются в своих собственных глазах. Им просто необходимо это периодически делать, чтобы поддерживать своё «Я».

- Так что мне – убить их что-ли? – злобно рявкнул Семёнов.

- Поздно. Уже не стоит. Сейчас они пойдут на попятную. Начнут извиняться, говорить, что бес попутал, но это всё слова. В душе они будут продолжать злорадствовать. Такова сущность слабых людишек. Но они не виноваты. Ты сам им дал возможность и повод поглумиться над собой.

- Хорошо. Что мне сейчас делать?

- С достоинством принимай извинения. Ты – не проигравший, а потерпевший. Прояви милосердие.

- Так они же меня избили, и я ничего не смог сделать. Почему же я – не проигравший?

- Во-первых: ты был один, а их трое. Во-вторых: ими двигали зависть, подлость и жажда власти. И если бы не твоя слепая ярость всё было бы по-другому.

Рой мыслей заворошился в голове Семёнова: «Неужели они будут и вправду извиняться? Как достойно принимать эти извинения? Опять бы как-нибудь не накосячить!». Слова Смирнова перебили путанный ход мыслей:

- Ты пойми, что все они должны делать не то, что хотят, а то, что ты хочешь и никак по-другому. Это – искусство. Но поверь мне, познание его стоит того, - как приговор судьи прозвучал голос Смирнова.

Немного помолчав, он продолжил:

- Подумай над тем, что я тебе сказал.
Спустя некоторое время в зал на тренировку стали заходить ребята. Всем членам «стаи» интересно было узнать - что же там на самом деле произошло с Алли. Семёнов нехотя рассказал о произошедшем. Один только Лох сказал:

- Не печалься, старина. Всё проходит и это тоже пройдёт – так говорит моя мама.

Коля Смирнов не разрешил пострадавшему в этот день тренироваться и отправил его в казарму отлежаться. Ещё у входа в спальный корпус Алли почувствовал, что за ним кто-то следит. Юрко стоял у дверей и, завидев Семёнова, бросился со всех ног на второй этаж. Алли медленно шёл, прислушиваясь к телу. Оно кроме усиливающейся боли в колене ничего не говорило. В спальной комнате никого не оказалось, но мальчик чувствовал, что все где-то рядом, за дверью. Только Семёнов лёг, как дверь тихонько открылась, и в комнату вошёл Бирюк. Алли был готов к самому худшему, но Василий, пройдясь взад и вперёд по комнате, заговорил:

- Мне очень стыдно, что всё так вышло. Я не хотел, - проблеял Бирюк. – Я им говорил, что не надо этого делать, но Караси не послушались.

- Что ты им говорил? – ровным спокойным голосом спросил Алли.

- Как что? – удивился Бирюк. – Чтобы тебя не трогали.

Конечно, Семёнову очень хотелось напугать Василия, сказав, что «стая его размажет, как дерьмо по газете», что «мы вам ещё устроим» и прочее, прочее, прочее, но он промолчал, делая всё так, как сказал Смирнов. Бирюк неожиданно подошёл к кровати Юрко и сел на неё, дрожащим голосом проговорив:

- Прости.

Алли помедлил, размышляя и наигранно злым голосом проговорил:
- Дружков твоих тоже простить?

- Каждый пусть отвечает за себя.

- Я не хочу тебя прощать, - проговорил с надрывом Алли.

Тогда Андреев подставил ему свою голову и прокричал:

- На, убивай!

Волна ненависти накатила на Семёнова. Он больше не мог себя сдерживать и ударил Бирюка по голове кулаком. Андреев продолжал сидеть в той же позе, выкрикивая:

- Убивай, подлец!

Алли вскочил и начал беспорядочно бить кулаками по его голове. Тот только злобно шипел:

- Убивай, скотина!

Семёнов вцепился в волосы Василия и его большая голова, похожая на волейбольный мяч, трепалась и дёргалась в руках Алли. Бирюк даже не думал сопротивляться. Семёнов несколько раз приложил его голову очень жёстко к своему колену, а затем, выбившись из сил, отпустил.

- Ещё будешь бить? – спросил Андреев.

Голос его звучал наигранно спокойно и даже в чём-то угрожающе. Внутри Алли снова закипело и заклокотало. Он уже не знал кто прав, кто виноват. Гнев, боль, страх, обида и стыд, а также множество других эмоций перемешались в сердце мальчика. Он вновь навис над Андреевым, как хищник над своей жертвой. Бирюк не сопротивлялся и в этот самый момент Семёнов понял, что он опять проиграл. Андреев вновь оказался умнее и хитрее его. Руки Семёнова повисли, тело обмякло, и он рухнул на свою постель. Разноцветные тени ещё метались в глубине его души, но слепой ещё никак не мог обрести уверенность и спокойствие. Обиды уже не было, а осталось нечто, похожее на недоумение и непонимание ситуации. В этот самый момент Василий встал и спокойно сказал:
- Часы идут только вперёд, потому что прошлого не существует. И даже сломанные, они два раза в сутки показывают правильное время. Нам суждено жить по этим часам, поэтому давай мириться. Алли понимал, что его одноклассник мыслит не так, как он и делает не то, что сделал бы сам. Тем временем Андреев продолжал:

- Друзьями становятся постепенно, а врагами мгновенно. Давай считать наш инцидент исчерпанным.

В этот самый момент Алли вспомнил слова Деда: «Ты должен великодушно им всё простить. Пойми, нельзя из яблока сделать апельсин, а из черешни клубнику, поэтому прими их всех такими, какие они есть». Семёнову ничего не оставалось делать, как сказать, что подумает. Караси и Атаханов появились в казарме перед отбоем. От всех трёх пахло спиртным. Они молча легли на свои кровати и почти мгновенно заснули. Позже выяснилось, что одноклассники весь день находились на «большой земле», ожидая отмщения «стаи». Утром Алли молчал, как рыба об лёд. Оказывается - как громко можно молчать! Напряжение росло, напоминая катящийся снежный ком с горы. Семёнов чувствовал, как его обидчики мечутся, ища щель, в какую можно было бы забиться. Первым из них подошёл Карась Юра. Как ни в чём небывало он обратился к Алли:

- Как дела?

- Всё хорошо, - ответил тот.

Вкрадчивым голосом Юра поинтересовался:

- Что нового?

На что Семёнов ответил:

- Вам всем конец!

- А я причём? Ты же сам на меня налетел! С ног сбил, да ещё обложил трёхэтажным матом. А на улицу я вообще не пошёл. Бирюк сказал, что вместо меня пойдёт.

- Кто высыпал мне под покрывало пепельницу? – с нажимом прошипел Алли.

- Писюн и Татарин.

- А ты что делал?

- Ничего, - с опаской ответил Карась.

И ещё немного подумав, добавил:

- Бирюк банкует, а они делают.

- А почему Бирюк банкует?

- Его собрание выбрало смотрящим.

- Когда это было?

- В позапрошлое воскресенье. Ты уезжал к кому-то в гости.

«Во, дела!», - про себя подумал Семёнов, а вслух сказал:

- А как же старший Карась?

- Карась ни при делах. Сейчас он прячется в мастерской у Барабана (так звали учителя по труду Ивана Сергеевича Барабанова). Он даёт Карасю ключ.
- А зачем ему ключ?

- Да они там самолёт клеят с Альбиносом (Махов Коля из 3 «А» класса) и Арбузом (Арбузов Гриша из 3 «А» класса).

- А ты почему не там?

- Устал прятаться и поэтому решил поговорить с тобой. Сергей тоже хотел прийти, но передумал.

Если на протяжении всего разговора Карась пытался держаться, то на последних словах голос дрогнул и тогда Алли понял, что тот действительно боится. Некоторое время Юрий стоял молча, а затем заискивающим тоном спросил:

- Что мне делать?

Семёнов попытался сделать голос максимально злобным и рявкнул, что есть силы:

- Иди отсюда!

Карась выскочил. Алли хотел было идти в мастерскую и отдубасить старшего Карася, как следует, но Дед сказал, что никого сегодня не надо трогать, потому что весь интернат шумит, воспитатели в курсе и только ждут повода разогнать «стаю». На самом деле Семёнов и сам хорошо это понимал. Любой ажиотаж - и он на ковре у директора. Смирнов сто раз прав. Необходимо выждать пару-тройку дней, а уж потом… Да и тело ещё не отошло от побоев. Пальцы не сжимались в кулак, дышать приходилось ртом, так как в носу запеклись кровавые корки, да ещё к тому же кружилась голова. Два дня тянулись, как вечность. Алли или находился в классе или отлёживался на кровати в спальне. Только на четвёртый день выпал удобный случай. Юрко уже давно являлся посыльным между старшим Карасём и Андреевым. Забежав в класс, он громким шёпотом сказал Василию, что Карась ждёт его на хоздворе покурить. Услышав это и ещё даже до конца не осмыслив, Семёнов почувствовал, что это тот самый момент истины. Его «внутренний голос» просто прокричал, что пришло время для возмездия. Он молча встал и пошёл на хоздвор. Там возле входа у старых столов и другого хлама стоял Карась Сергей. Заслышав шаги, он радостно воскликнул:
- Привет, Бирюк! Куда ты сегодня пропал?

Алли, ни слова не говоря, со всего размаха ударил Карася в челюсть, а затем коленом в живот. Пополам согнувшись, тот залепетал что-то невнятное:
- Я не хотел… Не знал… Не думал… Больше не буду.
- Зато я буду! – жёстко прорычал Семёнов и ещё раз пнул своего прежнего обидчика ногой под рёбра.
Тот ещё громче запричитал и навзрыд расплакался. Алли же развернулся и медленно поплёлся в класс. Ситуация разрядилась, но доверительные отношения пропали навсегда. Именно это событие дало прочувствовать Семёнову, что жестокость – это вынужденная черта характера добрых людей и что она проявляется тогда, когда об тебя, как об тряпку, пытаются вытирать ноги. И ещё: с этого времени Алли стал разделять для себя людей на хищников, шакалов и мудрецов. Хищники живут по жёстким законам, никогда не нарушая их. Шакалы – психические уродцы, которые сильны только при явном физическом и численном превосходстве. Их принцип «Всемером можно и батьку бить». Мудрецы – практичные, немногословные, люди дела. Они не спортсмены, а воины. Ещё один вывод, который слепой для себя сделал касается интуиции: «Когда вокруг много участников, то роль случайностей возрастает во много раз, и прочувствовать будущее не представляется возможным».
